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АКТУАЛЬНІ НАПРЯМИ ЗАСТОСУВАННЯ КОМП'ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 

ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ ПОЧАТКОВОЇ  

 

Сучасний світ дедалі більше залежить від технологій, тому з раннього віку важливо 

навчати дітей базових навичок користування комп'ютером, планшетами та іншими 

цифровими інструментами. Це допоможе їм краще адаптуватися до майбутнього, де цифрова 

грамотність є необхідною. Навички, які учні набувають при використанні комп'ютерів у 

ранньому віці, стануть основою для їхньої подальшої освіти та професійного розвитку. Це 

допоможе їм легко оволодіти сучасними технологіями та програмним забезпеченням, що є 

важливим у багатьох сферах життя. Найкращим віком для початку такого навчання є 

початкова школа. 

Наукова та педагогічна спільнота розуміє важливість використання комп'ютерних 

технологій на уроках в початкових класах. Про це свідчить велика кількість публікацій в 

професійних виданнях, обговорень даного питання на конференціях і круглих столах. На 

державному рівні актуальність формування навичок роботи на комп'ютері у молодших 

школярів закріплена в нормативних документах. Інформаційна компетентність закладена як 

ключова компетентність молодших школярів в Стандарті початкової освіти.  

Переважна більшість вчителів початкової школи відповідально ставляться до 

використання комп'ютерних технологій під час уроків. В останні чотири роки ми 

спостерігаємо суттєві кількісні й якісні зміни у цьому питанні. Комп'ютерні технології 

дозволяють використовувати різноманітні інтерактивні програми та ресурси, які роблять 

навчання цікавим і захоплюючим. Наприклад, інтерактивні навчальні ігри, електронні 

підручники, відео та презентації можуть допомогти дітям краще зрозуміти складні теми та 

зберігати мотивацію до навчання. Завдяки комп'ютерним технологіям учителі можуть 

створювати індивідуальні освітні програми для кожної дитини, з урахуванням її рівня знань і 

темпу навчання. Це особливо корисно для учнів з різними здібностями, оскільки дозволяє їм 

працювати у власному темпі. Комп'ютерні програми, такі як конструктори, графічні 

редактори або програми для моделювання, сприяють розвитку творчих здібностей, 

просторового мислення та навичок вирішення проблем. Вони також можуть стимулювати 

розвиток логічного мислення. Використання онлайн-інструментів та платформ допомагає 

дітям навчатися співпраці, обміну інформацією та вирішення спільних завдань. Це також 

може розвивати соціальні навички через групову роботу або комунікацію з іншими учнями. 

Особливої уваги потребують мобільні редактори обробки інформації. Тенденція розвитку 

комп'ютерної техніки спрямована в бік мобільних технологій. Навчання користуватися ними 

значно спростить учням подальше навчання в старших класах і при здобутті вищої освіти. 

Попри всі переваги, які надають комп'ютерні технології педагогічній спільноті, ми 

продовжуємо спостерігати значні труднощі впровадження комп'ютерних технологій в 

освітній процес початкової школи. Не зважаючи на постійно зростаючі пропозиції 

навчальних програм і платформ для освітньої взаємодії, часто процес використання 

комп'ютера в освітньому процесі початкової школи відбувається формально і за застарілими 

підходами. Комп'ютеризацію освітнього процесу вчителі часто вбачають у застосуванні 
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комп'ютера під час підготовки до уроку. Значна кількість педагогів вважає використання 

ґаджетів молодшими школярами під час уроку складним і шкідливим, а тому відбирає їх у 

дітей унеможливлюючи використання, хоча  тільки незначна кількість кабінетів початкової 

освіти улаштована комп'ютерною технікою. А без наявних доступних ґаджетів в учнів 

використання комп'ютерних технологій зрозуміло що унеможливлюється. Часто 

використання комп'ютера на уроці зводиться до демонстрації презентації або графічних 

ілюстрацій, що мало свою актуальність ще на початку 2000 років.  

Указані проблеми пов'язані з об'єктивними причинами. Комп'ютеризація освітнього 

процесу початкової школи розпочалася пізніше ніж освітні процеси вищої школи та старша 

школа закладів загальної середньої освіти. Таким чином, комп'ютерне забезпечення 

початкових класів здійснювалося за остаточним принципом і є недостатнім. Учні і вчителі 

старших класів ще з 2004 року були змушені активно підвищувати власну інформаційну 

компетентність, а вчителі початкових класів мають значно менший досвід у практичному 

застосуванні комп'ютерів під час уроку. Суттєво відрізняється і рівень готовності молодших 

школярів  до роботи з комп'ютерними тестовими та навчальними програмами порівняно з 

більш дорослими учнями. Важливими є дослідження спрямовані на вирішення зазначених 

проблем. 
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